

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 70 к.
Государственным 1 р. — 1
Торговым и хозяйственным 1 р. 20 к.
Для подписки на длительный срок — скидка.
ПОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп.
уезде 10 коп.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп.
уезде 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая полоса — 50 к., об утере документов — 1 р., объявление о приезде — 10 к., табличный набор — 10 к.
АДРЕС редакции и типографии: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-65, телеф. экспедиции № 18, телеф. типографии № 72.
Цена отдельного № 5 к.

От слов к делу.

Практическим делом наших дней является борьба за улучшение работы в государственных и хозяйственных учреждениях.

В этой борьбе за дешевый и близкий к нуждам широких трудящихся масс аппарат приходится сталкиваться сплошь и рядом с остатками старого бюрократического чиновничества.

Наше культурное и хозяйственное строительство, несомненно, должно сопровождаться и высоким качеством работы, и умением целесообразно использовать силы и средства.

Между тем, в повседневной работе наткнувшись на случаи, скверного качества работы, на формальное и бездушное отношение к делу.

Эти недостатки и бюрократические уродливости, ставшие общественной язвой, могут быть побеждены активностью рабочих и крестьян.

Одна рабоче-крестьянская инспекция, без вовлечения трудящихся в дело борьбы с бюрократизмом, не справится с бюрократическими извращениями в работе учреждений.

Каждый трудящийся, встретившийся с фактами волокиты, бюрократизма и бесхозяйственности, должен смело разоблачать безобразия.

РКК и ВЦСПС призывают всех граждан советской страны — не молчать, прикрывая то или иное бюрократическое зло, а добиваться исправления.

Было бы гибельным, если бы, прикрываясь казенным благоулучием, и наши учреждения теперь же не поставили вопрос об улучшении своей работы.

Давно ли на всех перекрестках говорили о разбухших штатах в кооперации. Однако, потребовался усиленный нажим, чтобы руководители кооперативных организаций сократили лишних работников.

Зачем же, спрашивается, медлить и другим советским и хозяйственным учреждениям с выполнением указаний партии.

Вполне правильно поступила производственная комиссия Бобровского затона, просмотревшая громадную и несуразную отчетность Сибгоспароходства.

А ведь наружными формами отчетности наших предприятий, наверняка, можно запрудить Барнаулку.

Партийные ячейки советских учреждений должны проявить большую инициативу в борьбе за упрощение и удешевление аппаратов.

Лишь немногие из них еще проработали декабрьскую резолюцию ЦК ВКП о борьбе с бюрократизмом и другими недостатками советских и хозяйственных органов.

Пора поставить этот вопрос каждой советской ячейке в порядке дня, перейдя от слов к делу.

За безобразия в том или ином учреждении отвечает не один его руководитель, но и ячейка, если она не борется с бюрократизмом и волокитой.

2-ая окружная партийная конференция дала серьезное задание об упорной работе по улучшению аппарата.

Чем настойчивее эта работа проводится, тем скорее мы покончим с язвами бюрократизма.

Ожесточенные бои под Су-Чжоу.

Помощь северянам со стороны русских наемитов.

Шанхайские железнодорожники частично бастуют.

Трижды из рук в руки.

ПЕКИН, 14. По сообщению агентства «Рейтер»: На Нанкин Шанхайской жел. дороге, вблизи Су-Чжоу идут ожесточенные бои. Позиции северян трижды переходили из рук в руки и были удержаны за северянами с помощью Нечаевской бригады из русских белогвардейцев.

Забастовка железнодорожников продолжается.

Несмотря на преследования властей, железнодорожная забастовка на Шанхай-Нанкинской и Шанхай-Ханьчжоуской линиях частично продолжается. Еще 350 человек.

ШАНХАЙ, 13. 11 марта с английского военного-транспортного судна высадились отряд гвардейского полка в 350 человек.

Крушение пассажирского поезда.

12 марта пассажирский поезд, следовавший из Нанкина в Шанхай сошел с рельс, близ Нансяна. Несколько человек ранено.

Нота протеста против захвата советского парохода.

ПЕКИН, 13. Поверенным в делах СССР Черных вручена пекинскому правительству нота с протестом против захвата советского коммерческого парохода «Память Ленина» и задержания находившихся на пароходе советских дипломатических курьеров, пассажиров и команды парохода. Посольство возлагает на китайское правительство ответственность за личную безопасность дипломатических курьеров и всех других, задержанных на пароходе лиц.

Поредение рядов оппозиции.

Тов. Залуцкий за линию ЦК.

МОСКВА, 15. Передаем напечатанное в «Правде» заявление Залуцкого в ЦК ВКП (б). Начиная с октябрьского пленума ЦК ВКП (прошлого года), в настоящее время ко мне, как одному из активных оппозиционеров до 16 октября (того же года), обращались и обращаются многие товарищи (как сторонники большинства, так и меньшинства) с вопросом о моем теперешнем отношении к оппозиционной борьбе внутри партии. Считаю необходимым заявить ЦК ВКП (б), что несмотря на напряженно острые формы борьбы за истекший год, включая борьбу на 14-м партсъезде, мой взгляд на главные вопросы, имевшихся разногласий, по существу уже изжит. Постепенно мой взгляд на эти разногласия начал изживаться уже

с прошлого года, я имею ввиду решение ЦК в работе среди деревенской бедноты. Дальнейшие решения пленумов ЦК и Всесоюзной партконференции, по важнейшим вопросам очередной политики в основном и главным, вплотную привели к отпаданию важнейших разногласий. В итоге, в основном и главным, политическая линия ЦК партии оказалась верна. Исходя из всего вышесказанного, нахожу необходимым заявить ЦК ВКП (б), что я не считаю себя оппозиционером по отношению к политической линии ЦК ВКП (б) и целиком присоединяюсь к решениям и постановлениям, принятым ЦК партии и Всесоюзной Партконференцией.

ЗАЛУЦКИЙ. Москва, 11 марта 1927 года.

Строительство Сибири.

Новая радиостанция.

КРАСНОЯРСК, 15. Вчера состоялось торжественное открытие мощной радиостанции, построенной за городом, в слободе Весны. После заседания, посвященного открытию станции, началась трансляция Новосибирской широкополосной станции, а затем Московской, имени Коминтерна. В ближайшее время будет организована передача местной радиогазеты и концертов.

Электрофикация Главных мастерских.

ОМСК, 11. Центральной электрической станцией заключен договор с Управлением Омской дороги об электрофикации главных мастерских. К электрофикации уже приступлено и нача-

лась постройка передаточной линии. Первый ток пойдет в июне.

Лес для туркестано-сибирской ж. д.

КРАСНОЯРСК, 14. В Енисейске, лесном районе, началась заготовка леса, предназначенного для нужд строительства туркестано-сибирской железной дороги. Из общего количества 400 тысяч шпал, нужных дороге, в Енисейском районе будет заготовлено 300 тысяч. В настоящее время на заготовках работает свыше 5000 подвоя.

Радио на далеком Севере.

В Дудинке организовалась первая северная в Союзе ячейка общества друзей радио. В ячейку записалось 40 чел., собраны уже средства на установку станции и громкоговорителя.

Кулак после перевыборов.



— Что председатель у нас — из женского пола, это пушай... Но что председатель теперь не пьющий — это мы не согласны, торговому человеку житья не будет! Требуем отмены!

Окончание работ сессии совета Лиги Наций.

БЕРЛИН, 13. 12 марта в Женеве, на заседании совета Лиги Наций во время прений по вопросу о Саарской области Штреземан отказался от главного требования — о сокращении численности железнодорожной охраны и настаивал, лишь, чтобы срок окончательной эвакуации французских войск в Саарской области был установлен в 3 месяца. Предложение Штреземана Сессией принято, после чего Сессия закрылась.

раны и настаивал, лишь, чтобы срок окончательной эвакуации французских войск в Саарской области был установлен в 3 месяца. Предложение Штреземана Сессией принято, после чего Сессия закрылась.

Кто срывает единый фронт.

Австрийские меньшевики отказались от совместного с коммунистами участия на выборах.

Единый фронт на предстоящих парламентских выборах.

ВЕНА, 9. Конференция австрийской компартии единогласно поручила Центральному комитету предложить социал-демократам, создать единый фронт на предстоящих парламентских выборах. Компартия предложит членам партии и сочувствующим голосовать на выборах за социал-демократическую партию обязателен в случае завоевания большинства мандатов в парламенте немедленно осуществить основные требования трудящихся. В случае соглашения компартия откажется от требова-

ния каких-либо мандатов в парламенте и других компенсаций, сохранив однако за собою право самостоятельной агитации о политической деятельности.

Соглашатели отклонили предложение компартии.

ВЕНА, 13. Центральный комитет австрийской социал-демократической партии отклонил предложение компартии, об объединенном выступлении на предстоящих выборах парламента. Социал-демократы заявили: «они могут руководствоваться в выборах только собственной программой».

Польские текстильщики все еще бастуют

ВАРШАВА, 13. Забастовка текстильщиков в Польше продолжается. Прибывший в Лодзь коммунистический депутат польского парламента Варский, пы-

тался организовать митинг, но полиция совершила налет на митинг и разогнала рабочих, многих арестовала.

Обзор печати

Советско-турецкий торговый договор.

Известия в статье «Советско-Турецкий торговый договор» пишут: Дружба СССР и новой Турции, протекающая от общности их интересов, сводящихся к борьбе за самостоятельное мирное развитие знаменательна тем, что неуклонно идет по пути расширения и углубления и не испытывает никаких перебоев в связи с имеющимися изменениями международной ситуации.

Договор 1921 года был заключен, исключительно, в тяжелый для Турции момент — общего наступления против нее империалистов и их наемников. Советская Россия была первой страной, признавшей тогда Турцию в ее национальных границах и единственной страной, оказавшейся на ее стороне в борьбе за независимость. Парижский договор 1925 года — это первый гарантийный акт, заключенный Советским Союзом, был подписан в момент сильнейшего обострения Моссульского вопроса и неблагоприятной для СССР в

международной обстановке в результате, только перед тем подписанных, Локарнских актов. Советско-Турецкий же торговый договор, являясь первым торговым договором, заключаемым СССР с восточной страной, подписан с одной стороны в момент вполне определившегося англо-итальянского договора, имеющего одним из своих объектов Турцию и другие страны Средней Азии, с другой стороны в момент новых усилий со стороны Англии создать единый враждебный фронт против Советского Союза. СССР и Турция уверенно идут своей дорогой, и ни кликушеские выкрики, собирающиеся прыгать в Анатолию фашистов, ни нагло беспомощная нота Чемберлена, ни великодушное преподнесение Муссолини подарка румынским боярам, в виде Бессарабии, не могут сбить их с намеченного ими пути. Только что подписанный, торговый договор является, в этом отношении, весьма убедительным показателем.

Центр и сибирская промышленность.

НОВОСИБИРСК, 12. Вернувшийся из Москвы предсикбирсовнархоза Корнев сделал на широком заседании президиума Совнархоза сообщение, о результатах поездки. В результате доклада, сделанного Корневым в центральных органах, значительно оживился интерес к проблемам сибирской промышленности. В госплане в настоящее время идет серьезная и настойчивая проработка вопроса о развитии цветной металлургии в Сибири. Разработано 6 вариантов для разрешения этого вопроса, которые намечают обработку полуметаллических руд Риддеровских рудников в углях Донбасса, в углях Кизеловских копей, путем постройки мощной гидроэлектростанции на реке Убе или Ульбе и мощной электростанции в Новосибирске, наконец, вариант, предусматривающий обработку руд в Кузбассе. Из всех этих вариантов, наибольшие шансы на осуществление, имеет Кузбасс и Новосибирск. Чрезвычайно важно и то обстоятельство, что

Центр рассматривает, Кузнецкий бассейн, как одну из важнейших энергетических баз Союза. В будущем программа Кузбасса должна достиг 1 миллиарда пудов угля в год. Во время моего пребывания в Москве, сообщил Корнев, окончательно решен вопрос о постройке бумажной фабрики в Томске, создание специального органа по разработке слюдяных месторождений, разрешен вопрос о финансировании заготовок бады и производств опытов получения экстракта. В отношении графита, Центр намеревается не переводить в Сибирь трест Руссграфит, но организовать взамен его новую сибирскую организацию. Сибметаллтрест решено нагрузить новой работой, на одном из его заводов намечается развернуть обозные мастерские с производительностью в 24000 повзсок в год. В отношении коксового производства, центр стоит на нашей точке зрения — концентрации его в Кузнецком бассейне, и с попутным развертыванием химической промышленности.

Разные вести.

Освобождение из под ареста. Голодовка политзаключенных продолжается.

МЕКСИКО, 13. Мексиканский президент Кайес, отдал приказ об освобождении из под ареста левого лидера железнодорожников Лаборада.

Передача политических арестованных военному суду.

ВЕНА, 9. Венгерское правительство намерено передать 53 арестованных в Будапеште коммунистов и членов социалистической рабочей партии, в том числе и Сонто военнополовому суду. Полевой суд может или вынести смертный приговор, или оправдать подсудимых. Приговор полевого суда обжалованию не подлежит.

Весь состав редакции Софийской рабочей газеты «Новины», сообщавшей о голодовке 153 политических заключенных в Софийской центральной тюрьме арестован. Голодовка, начавшаяся 28 февраля, продолжается до сих пор.

Состав делегации по переговорам с Францией.

Союзным Совнаркомом утвержден состав советской делегации по переговорам с Францией: председатель делегации Раковский, члены Меринов, Преображенский, Сванидзе и Гуревич.

2-я Барнаульская Окрпартконференция.

ОТЧЕТ ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП (б).

Коммунистическое просвещение.—Партия, рабочие и крестьяне.—Лицо парторганизации.—Приводные ремни.—Движемся вперед и с задачами справимся.

Окончание доклада т. Ляпина.

За изучение ленинизма.

Сеть партпросвещения расширена.

В этом году у нас развернута более широкая сеть партпросвещения. В течении зимы в городе работали 25 школ сокращенного типа с охватом 512 человек и 29 школ нормального типа, с 732 слушателями. В составе слушателей есть некоторый процент беспартийных.

Большой вопрос школ—слабая их посещаемость, в особенности в железнодорожном районе.

Учиться нам необходимо, нам надо все время расти. В действительности у нас дело обстоит плохо: по городу, например, посещаемость школ составляет в

среднем до 70 процентов, в железнодорожном—немного превышает 30 процентов.

В деревне участвую 1008 человек.

В деревне работают 18 школ передвижек с охватом 520 чел., 9 стационарок повышенного типа на 270 чел. и 8 стационарок пониженного типа—на 280 человек.

В деревне слушателей 1008 чел., из них 175 женщин.

Первый выпуск школ прошел хорошо, но перевыборная кампания несколько ослабила работу. Однако посещаемость школ в деревне выше, чем в городе (60—70 процентов).

Среди широких масс.

Заодно с партией.

Мы можем сказать с полной уверенностью, что в нашем округе доверие рабочих масс к партии значительно выросло. Подтверждение этому—перевыборы советов.

Если брать рабочую массу в целом, то мы видим, что настроение ее сейчас повысилось. Это значит, что задачи партии и рабочего класса ею в целом понятны. Новые рабочие, вливающиеся в рабочую среду, внесли кое-какие ненормальности. Например, на главных мастерских я прошлый год делал доклад и получил от одного из новых рабочих такую записку: «Зачем помогать английским горнякам?»

Отдельные ошибки хозяйственников также иногда вносят ненормальности и недовольство в рабочую среду. Например, у

нас есть строительная контора, которая все лето портила нам кровь: у ней все время были недоразумения с рабочими, что отражалось на их настроении.

Беднота и кулаки.

Совершенно правильно т. Кисис вчера отметил недовольство крестьян высокими ценами на товары. Я хочу добавить, что по нашему округу недовольство сельналогом не со стороны бедноты, не со стороны массы всего средняка, а со стороны отдельных середняков, главным образом, малосемейных.

Рост активности крестьянства на лицо, особенно активность бедноты и кулака. Средняцкая группа в прошлом году была наиболее активной.

Я думаю, что здесь повлияли наши ошибки в работе.

В наших рядах.

Наша парторганизация здорова.

Теперь я, товарищи, перейду к состоянию нашей парторганизации.

Наша партийная организация здоровая. В общем и целом она дала решительный отпор оппозиции. У нас здесь были отдельные выступления оппозиционеров, правда звездных, но эти товарищи даже сами не решились голосовать.

Однако, в нашей организации есть недочеты.

Есть случаи пьянства в ряде районов. Например, в Тальменском, Ребрихинском и др. Окружном и Контрольная Комиссия повели решительную борьбу, которая внесла оздоровляющую струю. Есть отдельные случаи пьянства в рабочих районах.

В деревне есть уравнилельные настроения, случаи хвостизма.

Дальше, также наблюдаются чиновничьи отношения к делу.

Кто принят в партию?

Наша парторганизация выросла на 11,2 проц., за вычетом выбывших в другие округа. Мы приняли в кандидаты партии 970 человек, из них рабочих 398 человек, крестьян 467, служащих и прочих 95 чел. Из числа принятых рабочих—65

батраков. Женщин принято 147 человек,—16,2 процентов.

Лицо нашей парторганизации.

Каков социальный состав партийной организации? Рабочих на 1 октября 1925 года было за 38,2 проц., а теперь стало 37,8 процентов, крестьян было 48,6 процентов, а к 1 марта увеличилось до 50,8 процентов, служащих и прочих уменьшилось с 13,4 проц. до 11,4 процентов. Вот какие результаты дала нам проведенная работа по регулированию социального состава.

Итоги переписи.

Перепись, которую мы провели, значительно изменила эти цифры, хотя окончательного подсчета их еще нет. Уже имеющимся итоги говорят о том, что у нас числится 400 «мертвых душ».

Перед переписью у нас числилось 514 человек, не прошло же перепись 352 человек,—6,5 процентов, при чем 245 человек не прошли перепись по неуважительным причинам и 12 отказались проходить перепись.

Мы слабо растем за счет рабочих. Мы должны добиваться, чтобы у нас процент рабочих не уменьшался, а наоборот повышался. Наши партиячки слабо растут, особенно в деревне.

Движение вперед.

Живая связь с районами усилилась.

За последнее время мы регулярно собирали пленумы Окружного комитета, живая связь с районами усилилась. Частые выезды отработчиков в деревню, коммиссионное обследование, посылка актива для проведения кампаний,—все это формы живой связи, не говоря уже об инструкторском аппарате. Выезды райкомов также увеличились.

В чем хромают ячейки.

Работа ячеек улучшилась. Основной недочет в их рабо-

те—они отрываются от основных вопросов. Производственные ячейки мало занимаются производством, а деревенские—сельским хозяйством.

Массовая работа также страдает рядом недочетов. Например, когда мы собираем на производстве собрания ячейки, то забываем заранее объявить рабочим повестку дня. Мы злоупотребляем частым созывом закрытых собраний.

Работа с активом в деревне у нас не поставлена; наши сельячки не знают актива, не ведут его учета.

Есть ли движение вперед в нашей низовой работе? Мы, несомненно, идем вперед; мы провели большую работу среди деревенской бедноты, особенно, во время перевыборов кооперации и советов.

94 выдвиненца.

Мы за отчетный период выдвинули 94 работника, в числе их имеются секретари РИК'ов, 2 пом. прокуроров; из общего числа выдвиненцев—17 беспартийных. Выдвинению мы уделяли серьезное внимание и добились кое-каких существенных результатов.

Работа с активом в городе ведется.

Нам удалось создать несколько кружков для окружного актива при клубе, но к сожалению, эти кружки слабо работают. Товарищи, втянутые в них, говорят, что некогда работать: то в командировках, то на съездах и конференциях. Но нам нужно каким то путем искать время, т. к. работать над собой надо.

В общем нужно сказать, что в городе работа с активом поставлена, в деревне же она еще не движется. Мы в городе практиковали созыв собраний актива. Это надо делать в районных селах и в крупных ячейках.

Линия профсоюзов правильна, но есть ошибки в деревне.

Взятая нами линия в области зарплаты и ее практическое осуществление в городе нашими профсоюзными выдерживается правильно.

Мы в этой области никаких перегибов не имеем, но перегиб имеется в деревне.

У комсомола мало внимания к сельскому хозяйству.

Комсомольская организация у нас особенно выросла: она достигает 1783 чел. Слабый процент вовлечения в эту организацию молодежи. Комсомол также слабо уделяет внимание вопросам сельского хозяйства. Культурников комсомольцев, очень мало. Комсомольца мы должны повернуть лицом к сельскому хозяйству.

Недостаточно выдвинение женщин.

Работа среди женщин проделана большая. Женщина у нас стала активнее. На перевыборе Горсовета участие женщины было выше, чем в прошлом году; количество женщин-делегаток повысилось.

Но у нас есть ряд еще недочетов: слабое выдвинение женщины на ответственную работу, процент делегатских собраний низок, работу среди крестьянок мы плохо увязываем с деревней.

Женщина в нашем сельском хозяйстве—это приводной ремень. Надо этим ремнем овладеть.

С задачами справимся.

Конференция должна поставить задачей перестройку нашей парторганизации. И райкомам и ячейкам надо перестроиться, надо сделать так, чтобы наши деревни и выполнение их мы сумели проверять. Надо добиться того, чтобы наши деревни не плавали где-то между верхом и низом. Нужно добиться больших успехов в работе.

Задач перед нами очень много. Справятся ли с ними наша окружная организация? Я думаю, что справится. Наша организация дала решительный отпор всяким шатаниям в нашей партии и это основной залог успеха в дальнейшей работе. У нас много местных недостатков, но полная гарантия за то, что мы их устраним. Эта сплоченность, единство и активность—основной залог, который может служить дальнейшим успехом в нашей работе.

Практический опыт нашей парторганизации

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕПУТАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ.

НКОВ—тропинка к социализму.

Тов. Лысиков говорит:—Вчера т. Кисис сказал, что кооперация—столбовая дорога к социализму. А я бы к этому добавил, что крестьянские общности общественной взаимопомощи—тропинки к социализму. Землеустройство, льготный отпуск леса, кооперирование бедноты и т. д.—все это ложится на плечи НКОВ.

На борьбу с лесохозяйствами.

Тов. Полежаев: Окружному нужно нажать на борьбу с лесохозяйствами. При существующей волокитке крестьяне не чувствуют ответственности за порубки. В Барнаульском лесничестве—безобразия с охраной лесов.

Промышленность и частник.

Тов. Шипунов:—Надо искать причины «почему шерсть попадает в руки частников». Прогулы рабочих видим, а прогулы хозяйственников стараемся не заметить. Научившись развязывать маленькие узлы мы должны приниматься за большие.

Тов. Слаутич: Частник вырабатывает кожу хуже нашей за водской, т. к. обрабатывает ее солью и делает кожу красивой только с виду.

Тов. Половников:—Если в деревенских условиях справлять шубу, то нужно затратить 40—45 руб., а в Мехтресте она стоит 70 рублей, да, говорят, еще с «гаком».

Тов. Белозерцев:—Говорят, что только тогда удешевим стоимость пима, когда наставим побольше машин. А по моему можно снизить цены и без машин, нужно только пошарить по конторам.

Об „Алтае“.

Тов. Романов, заостряет внимание на необходимости устранения недочетов в работе Алтайской жел. дороги и жилищного строительства для железнодорожников.

Тов. Барышев, отмечает ненормальности в управлении жел. дор. транспортом, сомневается в целесообразности поездов Омской комиссии, обследующей дорогу.

Лучших рабочих и крестьян — в партию.

Тов. Лукашин:—Задачи в деле развития промышленности и сельского хозяйства и т. п., с успехом могут быть разрешены только тогда, когда каждая ячейка не будет застыть на одном месте, а будет пополняться за счет лучших рабочих и крестьян. Этот фронт, прием в партию, также должен быть усилен за счет батраков и женщин.

Упор на село.

Тов. Никиркин, (от полка):—Для нас работа Окружного и его связь с нашим терполком ясна и мы считаем эту связь вполне достаточной. Сейчас нужно основной упор сделать на район село.

Тов. Громов. Мы видим как созревает рабочий класс. Нам нужно дать правильный ход этому росту сознания. Мы даем бедняку 5—10 руб., которые он расходует не по назначению. Лучше было бы дать ему денег на приобретение лошади, плуга.

Тов. Вахрушев говорит, что наши рабочие несколько отличаются от ленинградских и московских рабочих и что главное внимание надо обратить на воспитание деревенской массы.

Тов. Первушин проводимые партией ударные мероприятия, рабочие подхватывают очень быстро. Рост рабочего ядра в нашей организации для нас очень важен.

Индустриализация Сибири в порядке дня.

Тов. Кисис. У некоторых товарищей создалось впечатление, что вопрос об индустриализации Сибири снят с порядка дня. Я говорю, что ни в какой степени не снимается, но тот размах, который был взят раньше, оказался широким. Несомненно, мы движемся вперед: в 1925 г. капитальные затраты на новое строительство составляли 3672 тыс. руб., в 1926 г.—10,870 тыс. руб., а в этом году запроектировано 39 мил. руб.

Женщин в партию и кооперацию.

Тов. Душина: нечормально положение, когда молочная кооперация имеет дело с домохозяйками, которые ничего не понимают в уходе за молочным скотом, а не с домохозяйками, которые выращивают скот и ухаживают за ним.

Тов. Понкратова говорит, что партийцы не следят за тем, как идет женская работа на местах. Посылают женорганизатора, а что он там делает никто не проверяет.

Тов. Широкова указывает на необходимость обеспечения беднячек и кооперирования их за счет фонда.

Надо сказать ячейкам, чтобы они кооперировали и коммунистов, и обратить больше внимания на рост партии за счет женщин.

Тормазы кооперации.

Тов. Ветринский: заготовленные кредитными товариществами семена для своих районов нужно оставлять на месте, а сельхозкредит требует их в город.

Тов. Волков. В Алтайском не было железа, нужного крестьянину, а у частного торговца оно было, но по высоким ценам. Оно попало частнику не иначе, как из первых рук. С этим надо бороться.

Тов. Дресвянников: я в своем районе наблюдал, что кредитные товарищества не научились выдерживать классовую линию.

Совет—организующий центр.

Тов. Гладков. В предвыборную кампанию блок бедняка со средняком проведен не только по форме, но и на деле. Активность средняка не ниже активности бедняка.

Тов. Конапелько. Нимало внимания обращаем на работу советов непосредственно после выборов и, таким образом, не доводим дело до конца.

Тов. Бозовский. Необходимо

привлекать активных середняков к участию в работе групп бедноты, надо чтобы сельсоветы взяли в руки руководство сходами, отменяя незаконные или нецелесообразные решения сходов. Тогда авторитет сельсоветов поднимется.

„В коротких штанишках“.

Тов. Истомин. У нас было совещание по вопросу об административных правах и мы пришли к выводу, что районные организации—в очень «коротких штанишках», и по поводу мелочей приходится запрашивать округ.

Тов. Герц: отмечает, что на физкультуру обращается очень мало внимания.

Тов. Ивнов: приводит ряд фактов возмутительной волокиты в земельных органах.

Инструктирование ячеек слабо.

Тов. Ляпин говорит, что было слабое инструктирование ячеек, какое-же может быть инструктирование, когда на 36 ячеек 1 инструктор, и его надо тоже инструктировать.

Индивидуально-групповой работы нет.

Тов. Строков. Ячейки начинают правильно руководить жизнью деревни, но эти достижения еще крайне незначительны. Нужно определенно сказать, что индивидуально-групповая работа не ведется. В районах не практикуются совещания индивидуалов-групповиков.

Тов. Валов говорит: Некоторые директивы окружного в ячейках лежали под сукном. Они плохо разбираются в директивах и искажают их.

Учитель—прежде всего специалист.

Тов. Запорожский. Нам партийцам, нужно правильное подходить к учителю, на которого обычно смотрят не как на специалиста, а как на общественного работника.

В работе изб-читален мы наблюдаем ухудшение. Большой недостаток—частая смена избачей.

Приток вкладов мал.

Тов. Зуев-Ратников. У нас слабо выполняются директивы партии о привлечении вкладов. Количество крестьянских вкладов очень незначительно.

Тов. Мухачев. Работа по части привлечения крестьянских вкладов у нас велась, но работать очень трудно: крестьянин опасается, что вклады проедут.

Заключительное слово тов. Ляпина.

— Много вопросов, которые мне были заданы,—говорит тов. Ляпин,—уже исчерпаны в прениях и я на них останавливаться не буду.

Говорят, что мы мало внимания уделяем коммуна. Это есть самый важный участок, и внимание к коммуна было; значительная доля кредита пошла коммуна и беднякам.

Многие говорили, что нужно «стукнуть» кооператоров по голове. Но нужно уметь. Нужно брать хорошую линию контроля и руководства, требовать большей ответственности. Мы целый ряд нарушителей привлекли к дисциплинарному суду. Если требуется,—мы можем еще кой кого привлечь.

Член партии не может не быть членом кооператива. Каждый партиец, имеющий корову, должен быть членом молочной кооперации.

У меня не хватило времени подробно остановиться на кустарно-промышленной кооперации. Она укрепляется, но плохо продвигается в деревне, Окружном не раз указывал кустпромсоюзу, что в деревне надо объединять кустаря; пока создали только 2 артели.

Количество заготовит и определяются сибцентром, а с нами.

Отмечалось, что партийцев часто снимают без согласования низовыми организациями. С этим нужно бороться.

О пионерработе я ничего не сказал, но невозможно же о всем сказать. Скоро придет лето и пионерработу надо оживить.

Блок бедняка со средняком укрепился. Это есть положительное достижение. Наша задача состоит в том, чтобы укрепить беднякко-средняцкий блок на деле, на маленькой деревенской работе.



Вокруг съезда советов.

Первый обмен мнениями.

Стоп. Застыла, остановилась кипучая подготовка... Последние уточнения докладов. Заполнение цифрами пробелов мест. Чего не успели подготовить, — теперь уж поздно.

Сегодня открывается второй Барнаульский окружной съезд советов.

Делегаты начали съезжаться за два дня до съезда, 11 марта соборались дружно. В окрисполкоме на регистрации образовалась очередь. В коридоре, на площадке — целая аудитория... Завязывались первые знакомства. Делался обмен мнений.

Мне пришлось побить среди делегатов. Сначала с ними трудно было говорить. У них «язык прилип к зубам». Но потом — дело налажилось. Делегатки оказались с большой зарядкой из села. Говорили на самые жгучие темы: о снижении цен, о том, как проводится и как надо проводить режим экономии. Если не все могли точно

выразить свою мысль, ясно высказаться, то все, по крайней мере понимали и разделяли мнение друг друга.

Одна из них жаловалась на недостаток школ.

— У нас остается много неграмотных детей. Надо открывать школы. Привлекать к этому мужиков. Они пособят.

Другая упирала на отсутствие помощи родильнице.

— Нас упрекают, что мы прибегаем к бабкам. А как же быть, когда в деревне нет акушерки? Если к нам не желают ехать городские акушерки, надо готовить из деревенских.

Точат зуб на бюрократизм и волокиту.

Заранее видна активность делегатов. Может быть не все и не так складно будут выступать. Но выступать и бить по самым больным местам работы советов, несомненно, будут. Это выправит дальнейшую работу советов. Ф. И.

ВМЕСТЕ.

(Окружному Съезду Советов).

Привет хозяевам земли — Предгорий и полей зеленых. С восторгом вас встречаем мы И ждем мозоли под мозоли. В условиях разных мы росли, Но одинаково страдали: Мы у станка, вы у сохи — Мозоли равно натерали. За власть и за права свои Одной монетой мы платили: В борьбе с врагом и вы, и мы По ровной чаше кровь пролили. Ничтожны были мы, Но стали-все. Стоим у власти. Вам в руки плуг, у нас станки, А что сработаем по ровной части.

Но пусть у нас все будет вместе: Сплотимся ближе и тесней И нам не будет вместе тесно. Рабочий вам сымала друг — Он с детства строил вам машины. Так глубже, глубже в землю плуг, Чтоб выше выросли овины. Не разорвет Октябрьских уз Никто, они из крепкой стали. Деревни с городом союз Мы девять лет в поту ковали. Так вместе, братья, навсегда, Давайте в этом поклонемся. Не победит никто нас никогда. Когда мы все — в одно сольемся. С. К. ЛЯЛИКОВ.

У деревенских охотников

Тальменский коллектив союза охотников существует с апреля 1926 года. Первый раз съехались охотники на общее собрание 24-го февраля. Члены коллектива разбросаны по всему району, есть даже члены живущие в Белоярском районе. Всего членов коллектива насчитывается 234 человека.

Собрание прошло довольно оживленно. Выступали многие, грешки вскрывали без стеснения. — Хорошо ругаетесь, дельно. Я только записываю ваши речи в блок-нот, как предложения. Каждое слово стоит дела, — заявил представитель окрсовета Т. Белоусов.

И было за что поругать. В коллективе оказались дела плохие. Было выбрано бюро, а работу не вело. Окрсоюз выдвинул уполномоченного, который вел собрание и отчитался в делах коллектива. Бюро, как в воду кануло. Ревкомиссия сделала доклад с улыбкой на устах. Скуки ради она вела свои дела. Было две ревизии, а акт зачитан один; другой остался дома. Летом уполномоченный открыл в избе читальню «уголок охотника» и передал туда 100 журналов, плакаты, стол. Но месяца

через два уголок этот потерялся.

— Как же так? — спросили ревкомиссию.

— Мы и не знаем, — отзечали ревизоры. Мы лишь смотрели за ценностями в магазине, уголки там разные, нам непричем.

Интересно, так же, повествовал уполномоченный о борьбе с волками.

— Летом собрались облаву сделать. Пошли большой оравой за Чумыш и оцепили деревню Наумову. Охотники разбрелись по кустам и не собрались. Дело было праздничное, в Наумовой, престольный.

— Закусили и выпили должно быть — догадалось собрание.

— А волки как?

— Что-ж волки, товарищи. Где нам за ними...

Плохо обстоит дело и с браконьерами. Уполномоченный говорит, что он отправлял списки браконьеров в милицию, но... начальник наложит резолюцию и положит список в папку. Не оштрафовано ни одного. А браконьеров в районе куда больше, чем членов союза. От окрсовета было дано коллективу задание заготовить пушнину на 1200 р., а заготовлено лишь на 638 р. ВЕД.

С одного конца-помога, а с другого — раззор.

(Письмо крестьянки с. Лебяжья, Барнаульского района, Князевой.)

Я читаю газету «Красный Алтай». В газете много пишется о самовольных порубках. Ругают крестьянина за то, что он лес рубит.

Часто встречаются такие фразы:

— Порубщик леса — враг государства.

— Кто лес рубит, тот хозяйство губит.

Правда, лес нужно беречь. Но как же выйти из такого, например, положения:

У нас на каждый двор дали по сажени дров, а зима берет свое. Она заставляет крестьянина топить свою хату каждый день, И крестьянин в силу необходимости вынужден брать топор

и ехать в бор за лесом.

Те крестьяне, которые крепче берут билеты в лесничество и едут за лесом за 40 верст, а беднота рубит лес там, где он есть.

У нас на всех бедняков составлены протоколы и с них терება штраф.

Штраф для бедняцкого хозяйства — раззор.

Сейчас много говорится о помощи бедноте. Но на деле выходит другое:

— С одного конца помогаем бедняку, а с другого его разоряем.

Надо разрешить продажу леса по потребностям и тогда не будет самовольных порубок. А. А. Князева.

Удешевим выработку масла.

улучшим качество молочных продуктов.

Боевая задача маслодельных артелей — снизить накладные расходы и поднять качество масла.

За качество масла.

(В.-Чумышская молочная артель)

Рерх-Чумышская районная комиссия по борьбе с плесенью на масле, в составе представителя РИК'а, инструктора Алтмолсоюза и предправления молочной артели, при участии агроперсонала и ветеринарного врача, произвели обследование маслозаводов и трех его сливочных отделений.

Обследованием установлено, что здание маслозавода, где сейчас вырабатывается масло, пришло в значительную ветхость, а ледник представляет из себя полуразвалину и содержит плесень. Причем, размер ледника равняется 64 куб. аршина. Следовательно, льда в него можно заготовить лишь не более такого же числа куб. арш., в то время, как для производства масла в данном заводе, льда требуется 150 куб. арш.

Что касается маслохранилища, то его совсем нет и масло в 1926 г. хранилось в леднике прямо на льду.

Половина заводской посуды, комиссией признана негодной для употребления при выработке масла, т. к. на ней имеется ржавчина.

В зависимости от этого находилось и качество масла, выработанное в 1926 г. Плохого масла выработано 34 проц., от общего числа всей выработки прошло 111 соргом. В целях повышения качества масла, комиссия предложила правлению артели — в срочном порядке произвести дезинфекцию известью, с прибавкою железного купороса, как самого завода, так и сливочных отделений, а также всю ржавую посуду изъять из обращения.

Далее, считаясь с тем, что при вновь строящемся каменном заводе, ледник и маслохранилище уже почти закончены постройкой, предложено — в ледник заготовить нужное количество чистого льда. При чем, вырабатываемое масло будет сохраняться в новом маслохранилище. В отношении постройки самого завода, то здесь построен, пока лишь, фундамент. Поэтому, окончание постройки здания завода будет закончено не ранее, как в половине июля месяца с. г

Кооператор.

О том — о сем.

(Из писем селькоров.)

Просим шапок не снимать. Мы будем говорить о гробовщиках нашей деревни. Но мы им не будем помогать вбивать гвозди в гроб, а вобьем их в головы. Это будет лучше.

Много у нас развелось нынче мудрил. Мудрят, мудрят, да и выкинут такое дельце, что волосы дыбом встают.

В деревне Инской, Шелаболихинского района, как и подобает быть, есть школьный совет. Вот, что нам пишет о нем один селькор:

«Додумался школьный совет до такого постановления: деньги, отпущенные для детей бедноты, употребить на покупку карандашей и бумаги для школы».

До сего времени говорили, что все чудеса только бывают в решете, но оказывается, они водятся и в школьных советах.

Разве школьный совет не знает, что деньги отпускаемые обществу крестьянской взаимопомощи должны пойти на обмундирование школьников-бедняков? Нет, он знает, но хочет показать «свою руку владыку».

Не для всех, видимо, законы пишутся. Для кадриковцев закон — мертвая буква, а они люди «живые». Эти-то «живые люди» такую выкинули, только, не шутку.

«Председатель молочной артели Федор Саламакин растратил

Грош с пуда молока — выручает бедняка.

Члены-пайщики Боровской молочной артели в праздник Международного дня кооперации решили создать артельный фонд по кооперированию бедноты и создали путем ежемесячного отчисления одной копейки с рубля из суммы вырученной от продажи масла. К концу операционного года, т. е. к январю месяца этот фонд выражается около 200 рублей. Для более правильного использования этого фонда правление артели этот вопрос ставило с ККОВ и совместно решили кооперировать однокоровников-бедняков, которые не

состоят членами артели и купить коров беднякам-бескоровникам.

В результате, к настоящему моменту на средства фонда: кооперировано 17 домохозяев бедняков однокоровных; за которых внесено вступительных взносов по 25 коп. и паевых по 1 р. с коровы и куплено пять коров бескоровным беднякам.

Пусть все молочные артели последуют примеру Боровской артели, ибо Боровская молочная артель избрала правильный путь расходования фонда по кооперированию бедноты. СИМАГИН.

О ГЛЕБОВЕ И ЕГО КОНЕЧНОСТЯХ.

(Ответ на вопрос редакции).

Вчера мы задавали вопрос:

— Нуждается ли этот человек в протезах?

Крестьяне, заходившие в редакцию долго спрашивали, долго смотрели рисунок и спрашивали:

— Кто это?

Им в редакции рассказали о тех мытарствах, которые перенес Глебов в поисках протеза для ноги.

Глебов крестьянин-бедняк деревни Феоктистовой, Косихинского района. На войне ему оторвало обе ноги.

— Вам дадут протезы и вы будете ходить, — говорили ему тогда, когда он выходил из госпитала.

Это было в 1917 году.

И вот с тех-то пор Глебов ездит в город и просит протез.

Когда крестьяне подробно ознакомились со всеми мытарствами Глебова, в один голос заявили:

— Глебову протез надо дать. Что-же сказала врачебно-контрольная комиссия? Вот копия справки:

Барнаульская Окружная-Контрольная Комиссия.

10 марта 1927 г.

СПРАВКА № 3021.

Фамлия Глебов. Имя Герасим. Отчество Матвеевич, возраст 53 г. Должность — инвалид Чумышской волости. Место службы... Адрес квартиры. Ст. Барнаул, Косихинского района, деревни Феоктистовой. Состояние здоровья (диагноз) отсутствие нижних конечностей. Заключение ВКК по диагнозу: В протезе не нуждается. Справка на предмет...

Председатель ВКК (подпись). Врачи: (подпись). Делопротокол (подпись).

Так кончились мытарства Глебова. Глебов говорит: «белое», а ему говорят: «черное».

Не пора ли дать Глебову протез? В. К.

Почтовый ящик.

Д. Ересная — Эрячешу. Хотя вы, дорогой товарищ, и зрячий, видите плохо. По заметке «Наше грозное начальство» была проверена и не подтвердилась. Советем послать в редакцию такой материал, который бы был правильным. Посылаю — Участвующему. Нельзя ру-

гать учительницу только за то, что она отказалась участвовать в пьесе. Курсанту полк. школы — Боголюбову. По вашему письму произведено расследование, оказывается, что дело по обвинению объездчика Подцепня народного судом 1-го участка прекращено производством 12 ноября 1925 г.

постановление Окрисполкома. Сельсовету надо советские законы знать на зубок.

Имба-читальня — культурный очаг деревни. Так мыслят все. Хорошее и нужное дело имба-читальня. Это учли граждане села Серебряковского, Боровского района, и открыли имба-читальню.

И что-же случилось?

«Имба-читальня открылась в январе и до сего времени в ней нет ни книг, ни газет.

— Почему же нет?

— Потому, что райполитпросвет об этом не думает.

В райполитпросвет посылались запросы.

— Купим и вышлем, — отвечают райполитпросветчики.

Но ответ с действительностью не сходит и имба-читальня продолжает сидеть без книг».

Факт говорит сам за себя. Нужна помощь имба-читальне делом, а не обещаниями.

Раньше было почтовое ведомство, а теперь его переименовали в «народную связь». Но, как видно, дело не в названии, а в людях.

Селькор «Смотри в оба» нам сообщает такой факт:

«1 января мною из района было послано письмо в село Алейское. Письмо до сего времени в Алейском не получено».

Отмечая этот факт, надеюсь, что таких явлений повторяться больше не будет. В. СЕМ.

Ю М О Р.

На коровнике.



— Мама, ты тятке такие рога-то поставила.

Разговор у двери.

Фельдшер села Мироновки, Верх-Чумышского района, на приеме больных всегда бывает в пьяном виде.

Ключича.



— Почему это у фельдшера нос-то красный?

— Не видишь разве, что в его приемной сорокаградусная температура стоит.

Сосуны.



— Вишь как хорошо сосет теленок-то.

— Не лучше председателя нашего кооператива. Теленок то не больше крики из коровы высосет, а председатель из нашего кооператива уже более пятьсот рублей высосал.

КРЕСТЬЯНСКИЙ АДВОКАТ.

ВОПРОС: Гр. Вавриш, из с. Соронки. Должны ли лишиться избирательных прав граждане, которые находятся под судом и за растрату и за укрытие посевной площади.

ОТВЕТ: Избирательных прав могут быть лишены по суду (поражение в правах) или согласно инструкций о выборах в советы — постановлением избирательных комиссий.

ОТВЕТ: Е с м у ж е. В отношении остальных двух вопросов, сообщено прокурорскому надзору для принятия надлежащих мер.

ВОПРОС: Гр. Гребнева, из с. Боровского. Правильно ли поступил Райсполком, выдав заработную плату по новым ставкам только с 1-го января 1927 г. между тем как заработная плата должна была выдаваться 1-го октября 1926 года.

ОТВЕТ: Если выдача зарплаты должна была производиться с 1 октября 1926 года, а райсполком стал выдавать прибавку лишь с 1-го января с. г., то за прошлое время, с момента установления прибавки — должен выдать.

ВОПРОС: Его-же. Может ли гражданин, не работавший на общественной работе, но потерявший трудоспособность, получить пенсию.

ОТВЕТ: Помощь инвалидам в деревне, инвалидность которых наступила не в результате войны или у них нет стажа работы по найму — организуют Крестьянские Комитеты Общества Взаимопомощи.

ВОПРОС: Его-же. Можно ли беспартийному поступить в какую либо политшколу.

ОТВЕТ: Можно поступить в любую школу (кроме специально партийных школ и курсов). Условия приема для учебных заведений различны.

ВОПРОС: Гр. Иванова, из с. Думчино. Сколько должны получать в мордовских сетевых избах-читальнях жалования мордовские избачи.

ОТВЕТ: Ставки зарплаты избачам — одинаковы.

ВОПРОС: Гр. Чурикова из с. Белоярского. Правильно ли поступает Райсполком, обвиняя сель КККОВ в весте на мельнице оборудование на сумму в семь тысяч рублей, которая была сдана в безвозмездное пользование СельКККОВу на три года и в оставшийся срок, полтора года, Райсполком и заставляет весте эти оборудования.

ОТВЕТ: Райсполком, конечно, в праве требовать по суду расторжения договора, который с его точки зрения, являлся убыточным, или изменения условий договора, если не будет возражений другой стороны,

В цехах неладно.

В Шубно-пошивочной мастерской Мехтреста мастер пускает в ход нулаки. На дрожжевинокуреном заводе издеваются над рабочими. Умер старый рабкор „Красного Алтая“ тов. Малышкин.

Мастер бьет рабочих.

Рабочие шубно-пошивочной мастерской Мехтреста на «масленице» на работу стали приходить под мухой.

В субботу, 26-го февраля, в утреннюю смену рабочих Рекутин оказался под хмельком. Цеховой мастер Шабалин стал просить его уйти с работы. Пьяному не понравилось и он ругал Шабалина. Мастер не вытерпел



и ударил пьяного. Тот упал за умывальник. Тогда к мастеру подошел ученик Портнягин и говорит, что ты хотя цеховой мастер, но сделал нехорошо. Нужно вывести пьяного, а не бить его.

Цеховой мастер не вытерпел и ударил, как следует и ученика.

Пьяному не место на производстве, но и бить мастеров пьяного тоже нельзя.

Слово за профсоюзом.

Игра.

Зубоскал.

Мастер дрожжевинокуреного завода, Усов, любит скалить зубы, как школьник малолетний. Уже несколько дней этот, Усов, изощряется в высмеивании рабочего Габова.

Недавно Габов купил часы-будильник и зашел на завод, поставить их по заводским часам. Что, кажется, особенного в том, что рабочий завел себе часы? Кроме хорошево ничего не скажешь. Значит Габов хочет распределить свое время, быть точным и аккуратным.

Но возьмите вы Усова! Ему это показалось смешно. Некоторым палец покажи, а он хочет. Так и Усов.

С того дня начал изводить Габова. Ночью Усов нарисовал на шкафу, где хранятся спецодежда Габова, будильник. На циферблате надпись «будильные часы Габова». Над вальцами, где работает Габов, висит электротрампа. На лампе Усов приспособил вырезанные из бумаги часы. На водovar, куда постоянно обращен лицом Габов во время работы, Усов прибил вырезанный из жести будильник.

—Такую дикость допускает пом. винокура. Выдумкой своей доволен несказанно, ходит по цехам и хохочет. Хорошенькое занятие.

Габов чрезвычайно разобижен, хотя и переносит издевательства Усова молча. Говорят, хочет уйти с работы.

Рабочим следует зубоскал одернуть.

Со слов «Шудана». Овод.

Больше самостоятельности.

Фабзавком дрожжевинокуреного завода за 4 месяца.

9-го марта было назначено общее собрание рабочих и служащих дрожжевинокуреного завода.

На повестке дня было участие в клубной работе и отчет фабзавкома за 4 месяца.

На собрании явилось всего 76 человек, да на вахте было 15 человек, а всего на двух заводах рабочих 200 человек.

Почему же так получилось? Во-первых, фабзавком вынесил объявление о собрании только в день собрания, во-вторых, не был создан делегатский состав, который свой цех привлек бы на собрание.

Кроме того, у рабочих и служащих слабая дисциплина, они плохо относятся к профсоюзной работе. Даже пришедшие на собрание, к концу убежали и при отчете фабзавкома осталось только 39 человек.

Недостатки работы фабзавкома

мы выявились следующие: нет учета работы. Нет учета членов союза, состоящих в общественных организациях. Делегатские собрания были не регулярны, на заседании фабзавкома никогда не ставились вопросы о производстве и о снижении цен на выпускаемую продукцию, в клубной работе участие ФЭК не было.

Серков.

Забытый угол.

На Троицкой мельнице №207 среди рабочих никакой культурно-просветительской работы не ведется. Имеется библиотека и красный уголок, развешены плакаты и только. Газеты на столе всегда старые, если приходит почта, то газеты и журналы идут по рукам администрации.

Производственных совещаний не бывает, профессиональная работа на точке замерзания—два месяца не было собрания.

Юла.

Малышкин Михаил Андреевич.

15 марта, после тяжелой операции рака желудка, скончался старый, активный рабкор «Красного Алтая» Михаил Андреевич Малышкин.

Михаил Андреевич слесарь по специальности, работал в жестяночном цехе мастерских, имени Аванесова, и был одним из активнейших членов союза рабочих металлистов. Михаил Андреевич был членом фабзавкома, вел культурную работу, был избран депутатом в Горсовет.

Чуткий и передовой рабочий,

Михаил Андреевич бесстрашно боролся на страницах печати с бесхозяйственностью, с бюрократизмом, с растратчиками, со всеми отрицательными явлениями мастерских.

Благодаря честному и бесстрашному перу Михаила Андреевича, был привлечен к ответственности не один растратчик, было устранено не мало недочетов.

Спи спокойно, товарищ! Мы будем продолжать твоё дело.

П. СТРИЖКОВ.

Рабочая хроника.

Не кумовство-ли? В Алтсельсоюз принят на работу тов. Коростин, без ведомо биржи труда, где стоят на учете безработные такой-же квалификации.

Григорьева.

Женщинам дают тяжелую работу. На пивоваренном заводе

работает две смены женщин. Одной смене дают в помощь мужчин—поднимать и перетаскивать тяжести, а другой не дают. Женщинам этой «обойденной» смены приходится поднимать ящики по 3 пуда.

Работница.

За день.

ДВУХНЕДЕЛЬНИК ОХРАНЫ материнства и младенчества проводится с 15 марта на железнодорожном транспорте.

ПОЧТОВЫМ АГЕНСТВАМ присвоены следующие номера: при главных железнодорож. мастерских № 2, в нагорной части № 1.

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ и Контрольная комиссия переехали в здание Окрисполкома (где помещается Орготдел). Телефон Уполномоченного РКК и пред КК № 187, партколлегии и инспектуры—131.

ВЕЧЕР ПИСАТЕЛЕЙ. Барнаульской группой писателей устраивается вечер, посвященный сибирской литературе и пятилетнему журналу «Сибирские Огни». В программу вечера войдет знакомство с сибирской художественной литературой, с творчеством выдающихся сибирских писателей и музыкальное отделение.

ГРУППА МЕСТНЫХ САДОВОДОВ получила с Дальнего Востока черенки для прививок яблоней, слив и некоторых других плодовых деревьев, способных перенести Сибирский климат.

Рассчитывают, что эти плодовые деревья вполне успешно будут расти в районе Барнаула.

ОТПРАВЛЕНИЕ жеребцов-производителей на случайные пункты по району округа, началось с 15 марта. Всего будет отправлено 23 производителя.

СРЕДИ ШКОЛЬНИКОВ замечается, что школьники всех возрастов часто убогают с уроков пения, гимнастики и др. учебных предметов, которые им кажутся маловажными.

ИЗ 15-ти ДЕЛ юных правонарушителей, рассмотренных за февраль, наибольшее количество падает на кражи и хулиганство. Замечено, также что большинство правонарушений совершено в состоянии опьянения.

ДЛЯ УСИЛЕНИЯ СВЯЗИ с районами и лучшей слышимости Нарввязью устанавливаются—5-ти магнитные (самые сильные) телефоны.

НОВЫЕ ВОДОПРОВОДНЫЕ БУДКИ намечены к постройке: на горе (около пруда), по Ленинскому проспекту, в центральной части Сада-города и на углу 6 го и Сузунской улиц.

В ПОРЯДКЕ ПРЕМИРОВАНИЯ Комиссией по борьбе с волками, за год выдано—462 р. Наибольшее количество премий получили притаенные районы.

195 ПОДРОСТКОВ работает на производстве города, из них—130 мужчин и 35 женщин. Свыше нормы броня заполнена—на 20%. Переростков насчитывается—22,8%.

„Башня молчания“.

(Экран «ДЭКА»).

Картина «Башня молчания» (германского производства), прежде всего, отличается крайне запутанным сюжетом.

Сценарий скопирован плохо. Фильм загроможден сверх всякой нормы эпизодами и «таинственными» событиями. Конеч фильма, до не вероятности, трагичен.

Трудно уловить в картине идейную сторону.

С технической стороны картина выполнена не плохо. Особенно интересные места: башня, бой часов, с движущимися фигурами, сцена с автомобильной катастрофой (мультипликация) и др.

Привлекает внимание зрителя отдельные декорации (клуб воздухоплавателей, комнаты Дурлана).

Актерский состав приличен. «Звезда» экрана—Кенил Десни в картине «Башня молчания» ничем особенным не выделится от игры остальных артистов.

К. М.

Проешествия.

Изнасилование. В селе Шелаболихе группой хулиганов до 10 человек изнасилована гр-ка Маршанкина Федора Степановна. Насильники: Шульгин Поликарп, Фомицов Ефим, Карпов Семен, Карпов Михаил, Кочанов Иван, Фоминов Иван и другие арестованы.

Обращение. На гражданина Головизина по дороге на Косом Взмозе 11 марта напали трое, ехавших на лошади, насильно отобрали у него 37 рублей. Уголовником по этому делу задержан извозчик, Стригин Николай Максимович, уличенный потерпевшим.

Извещение.

В четверг, 17 марта, в 5 часов вечера, в помещении Горрайкома, (Пушкинская, № 54) созывается горделгатское собрание.

- Повестка дня:
1. Зачем работнике надо быть организованной в профсоюз.
 2. Доклад сострахования.
- Явка для делегатов и групповодов обязательна.
- Зав. Горженотделом Козина.

Ответ. редактор С. Тихонов. Издатели: Окружном ВКП(б) и Окрисполком

На складе СЕЛЬХОЗТРЕСТА, рядом с конным базаром, в четверг, 17-го марта в 10 часов будут производиться **ТОРГИ** на продажу семенной пшеницы № 241, двухлемешных плугов, нефти, огородных семян и др. хозяйственных и домашних вещей.

Окрфо.

В приказе Барнаульск. Окрисполкома от 2 марта 1927 г. за № 69 7 А об исполнении, установленных Сибкрайсполкомом от 23 III с. г., надбавок к утвержденным Наркомторгом СССР преискуранным оптовым ценам трестов, в разделе 2 „металлам“, в графике „сортовое железо“, в пункте „для опта сельск.“, опубликованном в газете „Красный Алтай“, от 5 III 1927 г. № 54, вкралась ошибка: напечатано „66,0%“, следует читать: „66,5%“.

Секретарь ОИК'а МАЛЫШЕВ.

Судебный исполнитель 3 уч. гор. Барнаула объявляет, что 17 марта с. г., в 11 час. утра, на базаре в мясном ряду будет продаваться с публичного торга 24 пуда разного мяса и 3 пуда не топленого сала, оцененное для начала торга: скотское—по 2 руб. 40 коп., баранина—3 руб. 20 коп., свинина 4 рубля в пудах, сало 3 руб. 60 коп. пуд., принадлежащее гр. Баулину Ивану Павловичу, продается на удовлетворение взыскания Баргоркомхоза.

Судебный исполнитель (подпись): 370

ХУДЯКОВ Н. М. и КОСТИН П. И. Доводят до сведения, что с 7-го марта с. г. из т-ва «Бакалея» вышли. Исского рода расчеты, относящиеся к данной фирме, согласно постановления общего собрания от 6 марта с. г., протокол за № 8, приняли на себя, оставшиеся в т-ве Бакалея члены Н. И. Зимин, И. И. Федетев и Д. В. Захаров. Поэтому мы, Н. М. Худяков и П. И. Костин, никакой ответственности за собой не несем, о чем и доводим до сведения заинтересованных лиц.

П. И. Костин и Н. М. Худяков.

Продается породистая телка для племя. 5 Алтайская, № 159. 368

Продается вочотельная корова. Улица Анатолия, № 119. 369

Спешно продается дом, есть баня, колодец, сарай. 2 Алтайская. № 139. 867

Дом небольшой сменяю на средн величиной комнаты в 3—4. Бийская, № 40-а, Шенин. 366

Утеряны золотые дамские часики с монограммой на крышке «ТР», с серебряной, под золотом, цепочкой. За вознаграждение прошу возвратить. Адрес: Бийская, № 202, во флигеле, ср. вход. 374

Спешно продается дом 3 комнаты и кухня. По Интернациональной ул (б. Сузунская), № 43. 338

Возьмусь срубить сруб и своего материала, независимо от размера. Справиться: Никитинская, № 82-а. 356

ТИПОГРАФИЯ Из-ва „Красный Алтай“ покупает **МЫТЮ ТРЯПКУ.** Короленко, № 87.

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ изготовляет типография Издатель „Красный Алтай“ Барнаул. Короленко, № 87. Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Сдается комната со столом для двух мужчин. Пролетарская, № 107. 359

Продается тележка полурессорная на резиновых шинах. Никитинская, № 132. 355

Кино „ДЭКА“ Телеф. 2-15.

15, 16 и 17 марта ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ на экране срочная постановка художеств. америк. боевика

Башня молчания

В главных ролях Ксения Дески и Ганна Ральф. Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч. Касса открыта с 4 час. веч. Следующая постановка: „ДЕТИ БУРИ“.

Ждите скоро: „Цветок любви“, „Преступление княжны Ширванской“.

2-й СОВКИНО. 15, 16 и 17 марта ГРАНДИОЗНЫЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ БОЕВИК 2-я СЕРИЯ. **МИСС МЕНД** Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 часов вечера. Касса открыта с 4 час. веч.

Анонс: Историч. художеств. картина „ПСИША“. В главной роли Рундч и Говская.

Кино ПРОФСОЮЗОВ. 15, 16 и 17, марта. Демонстрируется художественная драма в 9 частях с прологом, **„ТЯЖЕЛЫЕ ГОДЫ“.** ДВА СЕАНСА: в 7—9 часов вечера.

25-го марта сего года Горкомхозом объявляются **ТОРГИ** бывш. Второвский корпус, находящийся на базарной площади. Заявления принимаются до 20 марта в Горкомхозе где и будут производиться торги. 361

ЗУБНОЙ ВРАЧ А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ. Гоголевская, № 37-а, между Мостовым и Ленинским проспектом. Прием утром с 10 до 2 1/2 час., вечером с 6 до 7 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни—с 1 до 2 час. дня. Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научно и золоте.

ОСПУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРКА ШАХНОВСКАЯ. Анатолия, 133 (бывш. Павловская). 266

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН. Внутренние болезни, кожные, сифилис, острый и хронический триппер (гонорея) и их осложнения. Прием с 4-х до 6-ти часов вечера. 305 Адрес: Берская, 131.

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ. Принимает по болезням легких, туберкулезу, детским и внутренним с 11 до 2 часов дня, в воскресенье с 9 до 11 час. утра. Выезды на дом. Никитинская, № 83. 321

Продаются строевые бревна, плахи, тес и флигель на слом, размером 10x8. Берская, № 94. 340

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Пролетарская (бывш. Берск.) № 62, 5-й дом от Мостовик. и Мостовому. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Сено продается партиями и в розницу. Опытное поле (бывш. Сухологовский совхоз близ Павловского тракта). 372